

行走体验“幸福感与日俱增”的中国发展之路

——访委内瑞拉统一社会主义党副主席阿丹·查韦斯

“我在中国切身感受到,在中国共产党领导下,人民肩并肩、心连心,在脱贫等领域取得了重要成就。”委内瑞拉统一社会主义党副主席、委内瑞拉驻古巴大使阿丹·查韦斯日前在古巴首都哈瓦那接受新华社记者采访时说,统一社会主义党也多次派团赴华考察,使党内干部有机会亲身感知中国发展道路。

阿丹·查韦斯是委内瑞拉已故前总统乌戈·查韦斯的胞兄,2008年与弟弟共同创建统一社会主义党,

2017年起担任委内瑞拉统一社会主义党副主席。

“到访中国后,我验证了多年来关于中国道路的认识。”查韦斯说,在4次“紧凑的”访华行程中,他看到中国在经济、社会、科技、环保等领域取得的实质性进步,更看到中国共产党在其中发挥的“根本性作用”,因此“中国人民拥护中国共产党和中国政府,认可中国特色社会主义道路”。

在他看来,坚持人民至上的执政理念,是中国共产党的制胜关键。“尤其在应

对新冠疫情过程中,中国共产党高度重视、严格防控、及时救助”,得到广大民众积极配合和响应。

今年是中国共产党成立100周年,“硕果累累、成就斐然,人民幸福感与日俱增”是查韦斯对中国共产党百年历程的评价。

查韦斯认为,中国坚持走中国特色社会主义道路并取得成功,对委内瑞拉和其他国家具有启示意义。他说,中国的鲜活实践证明,社会主义道路行之有效。

采访中,查韦斯取出书

架上摆放着的《习近平谈治国理政》第三卷说,阅读中国领导人的著作,可以帮助自己了解中国发展过程中迸发出的新思想、新视野、新进展,委内瑞拉驻古巴使馆已成立学习小组,讨论、分析、深入了解书中的理论。

“中国治理模式在实践中取得了积极效果,我们有必要学习、分析,并借鉴到我们的社会主义建设过程中。”查韦斯表示,近年来,委内瑞

拉统一社会主义党和中国共产党保持良好沟通与合作,委内瑞拉统一社会主义党多次派考察团赴华学习,使许多党内干部有机会亲身感知中国发展道路,这“有助于我们改善党的执政方式,加强党的执政效率”。

查韦斯说:“中国共产党是国际关系基本原则的捍卫者。”他认为,中国共产党始终坚持不干涉他国内政、维护多边主义、推动

国际团结合作,为构建人类命运共同体而努力。

谈到积极推进国际团结合作,查韦斯表示,新冠疫情暴发以来,委内瑞拉统一社会主义党多次参与中方组织的抗疫相关视频会议。(这些会议)进一步推动两国团结合作、加深了兄弟般的情谊”。“期待疫情过后我们能恢复人员互访,深化两党交流与合作。”查韦斯说。(据新华社报道)

百国百党看百年大党

“同心奔小康,这是我们的承诺!”

文/《内蒙古日报》记者 郑学良 通讯员 刘永旺

“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点。”4月12日,呼和浩特市托克托县新营子镇合同营村党群服务中心会议室里座无虚席,村党支部书记巴长文正在党史学习教育集中学习会上讲话,第一书记、驻村工作队员和村两委党员干部都来了。

合同营村位于托克托县东部,与和林格尔县交界,属少数民族聚居村。全村共有8个自然村,常住人口仅有1049人,且大多为老弱村民,耕作近5.5万亩农田。2014年合同营村被识别为自治区贫困村,

2020年集体经济收入却高达30多万元。

一个地广人稀的偏远贫困村为何蜕变如此之快?这要从2018年说起。

那年,40岁的张亚峰被派到合同营村任第一书记,30岁的高楠是驻村工作队员。当时,村里的集体养殖项目虽已初具规模,但因缺乏经营、销售经验,全村的生产发展受到限制,村民生活极为困难。

“要让每个人吃饱饭、有钱花、住得更宽敞更安全,这是我们对村民的承诺!”50多岁的村支书巴长文说,3年前,当他和张亚峰、高楠3

双手握在一起的时候,他们开始了践诺行动。

2018年,针对土地资源丰富、劳动力匮乏的实际,合同营村申报了农机具服务项目,购置了拖拉机4台、装载机2台、撒粪机1台、玉米收割机2台。一年下来,仅在本村和周边耕作就净赚了几万元。

当时大伙儿都想过一个肥年,但3个人提议,把这第一桶金作为“下蛋的母鸡”,继续壮大集体经济。

他们争取到中国银行呼和浩特市中山支行的支持,发展肉牛规模化养殖项目。不到半年,村里又建

设牛舍1020平方米,争取帮扶小牛38头,使用县里专项资金购买肉牛32头,形成了以肉羊养殖、肉牛养殖、农机具服务租赁为主的产业化经营态势,村集体收入稳定增长。

2019年,合同营村又采取“党支部+合作社+贫困户”的模式,打破“生产易、销售难”症结。

在村党支部引领下,合同营村以集体经济发展为依托,继续推进产业化发展,集约种植藜麦、土豆、玉

米等作物。2020年,村集体为有能力有意愿的贫困户每户购买肉鸡30只,发展庭院经济。目前,该村村民年均纯收入已超过3万元。

“现在吃得好,房子又翻新了,家里一年能存4万多元。”谈起现在的生活,村民王三元颇为自豪。

经济发展了,合同营村村民的生活和精神面貌也悄然发生着变化。

村委会按照“最强党支部”要求打造了党建阵地,3年来累计投入资金10多万元。

元用于村容村貌治理。不见了昔日的垃圾成堆、污水横流,换来的是整洁的村容、文明的乡风。村里还定期举办道德讲堂,对评选出的“道德模范”“文明居民”“和谐家庭”“好婆媳”等先进典型进行表彰,通过典型示范带动引导广大村民友爱互助。

合同营村还收获了“先进党支部”“民族团结进步模范集体”等荣誉,他们还要在乡村振兴的美好蓝图中,描绘出更加绚丽的色彩。

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

丰碑不朽鉴忠勇——铭记牺牲在海地的8名中国维和警察

时针拨回十年前,2010年1月13日凌晨5时50分,公安部指挥中心收到消息:海地发生强地震,位于首都太子港的联合国驻海地稳定特派团总部大楼坍塌,正在大楼内开会的我方8名维和队员全部失去联系。

不幸的消息很快传来:正在海地执行国际维和任务的8名中国警察,在地震中全部遇难。

1月19日,8名烈士的灵柩由专机接运回国。

怀揣忠诚之心,肩负使命重托,他们出色地完成了项项任务,用生命铸就了维和的利剑。十年匆匆,我们从来没有忘记过这8名可亲可敬的战友——

朱晓平,公安部装备财务局原局长,由于长期

忘我工作,积劳成疾,心脏搭上了支架。2003年冬天,他奉命带领公安部工作组在新疆工作期间,冒严寒、顶风雪,3个月行程近3万公里,走遍了新疆全部地市州和新疆生产建设兵团10个师,深入43个县级公安机关、11个公安边防支队和112个基层所队,对当地公安工作进行了深入细致督导调研。

郭宝山,公安部国际合作局原副局长。临近退休,他也没有放松,说要站好最后一班岗。此次赴海地前,他说要好好地去看望这支队伍。到达任务区后,他经常实地考察,随时协调解决各类问题。

王树林,公安部装备保障局政府采购工作处原副处长。一次在设备合同

战线工作了整整30年,无论研发、列装、推广、培训还是仓储等业务样样精通,为公安现代化装备建设作出了突出贡献。此次赴海地执行任务,领导担心他的身体不能承受长途飞行,他果断地说:“组织信任我,我就去。”

李晓明,公安部国际合作局维和警察工作处原主任科员,当时是我赴东帝汶第三批维和警察中的一员,身份是维和警队副队长。当时,他只有26岁。此前,李晓明在全国范围内的维和警察选拔考试中,凭借出色的英语水平和警务技能给领导和考官留下了深刻印象。

赵化宇,公安部警务保障局政府采购工作处原副处长。一次在设备合同

谈判时,一家很有背景的公司口出狂言:“尾数就不要再砍了,我花8000块钱请你们好好吃一顿。”赵化宇义正词严地说:“我吃一碗面才6块钱,心安理得,踏踏实实。”这次谈判为国家节省了近25万元。

李钦,原云南省公安边防总队司令部参谋长,曾多年战斗在缉毒一线,组织破获多起毒品大案。2005年11月,他率领专案组赴缅甸千里追踪,抓捕国际大毒枭韩永万归案,缴获海洛因700余千克和大批枪支弹药,荣立一等功。

和志虹,原云南省公安边防总队昆明边防检查站

执勤业务二科政治教导员。作为联络官,她在每一次外事活动中都充分展示了中国维和警察的专业素质,在维和同行中赢得了较高声誉。“大千世界,我也许只是一根羽毛,但我也要以羽毛的方式承载和平的心愿。”这是她生前的愿望,也是中国对和平的承诺。

钟荐勤,原云南省公安边防总队政治部宣传文化处干事。在第六支维和警察防暴队驻扎海地的8个月期间,他在中央、省、市媒体共发稿286篇,其中播发电视专题片14部。他拍摄了很多人的身影,却没能亲手拍摄过女儿的笑容,甚至从没亲

手摸过一次孩子的脸,永别在女儿出生后第210天。

作为联合国维和行动的坚定支持者和积极参与者,在血火洗礼、生死考验下,中国维和警察忠诚履行联合国赋予的各项职责,积极促进任务区社会秩序恢复,以英勇的实际行动维护了驻在国的安全稳定,为那些遭受战乱国家的和平重建作出了巨大贡献。

延续着英烈们为之献身的光荣事业,光大着英烈们点燃的理想火炬,战友们必将以无限忠诚和热血担当,投身大国维和事业,时刻准备着为维护世界和平再立新功。(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱